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Αθήνα, 14 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Τουρισμού 

κα. Όλγα Κεφαλογιάννη 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών  

κ Θεόδωρο Λιβάνιο 

 

Θέμα: «Ανάγκη επανεκκίνησης της αξιοποίησης των Ιαματικών Πηγών Ελευθερών Παγγαίου»  

 

Αξιότιμοι κκ Υπουργοί,  

Οι Ιαματικές Πηγές Ελευθερών Παγγαίου αποτελούν έναν μοναδικό φυσικό και αναπτυξιακό 

πόρο της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, με τεράστια δυναμική στον τομέα 

του τουρισμού υγείας, ευεξίας και αποκατάστασης. Η αξιοποίησή τους μπορεί να προσφέρει 

πολλαπλά οφέλη στην τοπική οικονομία, να δημιουργήσει νέες θέσεις εργασίας και να συμβάλει 

στην επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου, συνδέοντας την Καβάλα και το Παγγαίο με διεθνή 

δίκτυα ιαματικού τουρισμού. 

Η περιοχή των Ελευθερών Παγγαίου διαθέτει πλούσιο φυσικό περιβάλλον, ευνοϊκό κλίμα, 

εγγύτητα στη θάλασσα και στους ορεινούς όγκους Παγγαίου και Φαλακρού, καθώς και πλούσια 
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πολιτιστική και θρησκευτική κληρονομιά. Η επένδυση σε ένα σύγχρονο πολυθεματικό πάρκο 

ιαματικής ιατρικής και ευεξίας θα μπορούσε να καταστήσει τα Λουτρά Ελευθερών πρότυπο 

κέντρο ιαματικού τουρισμού στη Βόρεια Ελλάδα, με πολλαπλασιαστικά οφέλη για την 

Περιφέρεια. 

Παρά τα πλεονεκτήματα αυτά, η σημερινή εικόνα των εγκαταστάσεων είναι αποκαρδιωτική. Τα 

κτίρια βρίσκονται σε κατάσταση εγκατάλειψης, χωρίς φύλαξη, χωρίς καθαριότητα, με 

εκτεταμένες φθορές και λεηλασίες, ενώ σύμφωνα με καταγγελίες κατοίκων και δημοσιεύματα 

τοπικού Τύπου, τουρίστες (κατά βάσει αλλοδαποί) και περιπλανώμενοι διαμένουν αυθαίρετα 

στους χώρους, καταπατούν τις υποδομές και χρησιμοποιούν παράνομα τις εγκαταστάσεις, 

προκαλώντας περαιτέρω ζημίες. Η εικόνα αυτή δημιουργεί δικαιολογημένα αντιδράσεις στην 

τοπική κοινωνία, αποθαρρύνει κάθε επενδυτική πρωτοβουλία και πλήττει την εικόνα της χώρας 

στον τομέα του ιαματικού τουρισμού. 

Σύμφωνα με τα μέχρις στιγμής δεδομένα, δεν έχει παρουσιαστεί κανένα ολοκληρωμένο σχέδιο 

δράσης για την επόμενη ημέρα, ούτε για την αποκατάσταση των εγκαταστάσεων ούτε για τη 

συνέχιση της σύμβασης με την ανάδοχο εταιρία που είχε αναλάβει την αξιοποίησή τους. Άξιο 

αναφοράς ότι η Περιφέρεια έχει προβεί στη δέσμευση πίστωσης ύψους 6.500 ευρώ για 

εργαστηριακές αναλύσεις και ανανέωση της πιστοποίησης των ιαματικών πηγών (ΑΔΑ 

ΨΠ027ΛΒ-ΣΣΗ, 19/08/2024). Η αβεβαιότητα όμως για το μέλλον των Ιαματικών Πηγών 

Ελευθερών Παγγαίου συνεχίζεται. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κκ Υπουργοί: 

1. Πώς σκοπεύουν τα Υπουργεία Τουρισμού και Εσωτερικών να συνδράμουν, σε συνεργασία 

με την Περιφέρεια ΑΜΘ, στην αποκατάσταση, προστασία και αξιοποίηση των 

εγκαταστάσεων; 

2. Ποια μέτρα προτίθενται να λάβουν τα Υπουργεία Τουρισμού και Εσωτερικών για να 

αντιμετωπιστούν τα φαινόμενα καταπάτησης, αυθαίρετης κατοχής και βανδαλισμών που 

συντελούνται στον χώρο; 

3. Προβλέπεται η ένταξη των Ιαματικών Πηγών Ελευθερών Παγγαίου σε κάποιο 

χρηματοδοτικό πρόγραμμα (ΕΣΠΑ, Ταμείο Ανάκαμψης, Πρόγραμμα Τουριστικής 

Ανάπτυξης) με στόχο τη δημιουργία ενός πρότυπου κέντρου ιαματικού τουρισμού στη 

Βόρεια Ελλάδα; 

 

Με εκτίμηση, 

 

Γιάννης Πασχαλίδης 

Βουλευτής Π.Ε. Καβάλας 

 




